新民晚報 | B7

2015年11月16日/星期一 责任编辑/李 辉

MSCI 宣布纳入中概股 拉加德支持人民币"入篮"

中国金融对外开放迈出重要一步

上周末,有两件关于中国资本市场与人民币国际化的重大事件,一是MSCI宣布首次把在美国上市的中概股纳入其中国指数和新兴市场指数,二是国际货币基金组织总裁拉加德发表声明说,国际货币基金组织工作人员建议将人民币纳入SDR货币篮子,她对此表示支持。

本月这两大事件,对中国金融 市场未来的发展具有重大意义。

中概股首次纳入指数

上周五,MSCI公布了半年审核报告,14家中概股首度纳入MSCI旗下的中国指数(MSCI China Index)和新兴市场指数(MSCI Emerging Market Index),包括58同城、阿里巴巴、百度、京东、携程、网易等。

新纳人名单将在11月30日生效。MSCI是美国著名指数编制公司——美国明晟公司的简称,在北美及亚洲,超过90%的机构性国际股本资产是以MSCI指数为基准,追踪MSCI指数的基金公司多达5719家,资金总额达到3.7万亿美元。根据MSCI的数据,大约有总规模2000亿美元的ETF跟踪MSCI新兴市场指数和MSCI中国指数。

今年6月份,MSCI宣布暂不将A股纳人其新兴市场指数,但MSCI同时表示,中国A股将保留在2016年新兴市场指数评估名单上。虽然今年A股与MSCI指数"擦肩而过",但预计一旦A股的市场准人问题得到解决,将会纳入指数,A股加入MSCI指数只是时间问题。当前,阻碍A股加入

MSCI指数障碍正在逐步消除。此次中概股先行纳入,也为A股最终纳入 MSCI基准指数起到铺垫作用。

人民币有望纳入SDR

与此同时,人民币纳入SDR也有一个重大进展。国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德13日发表声明说,IMF工作人员建议将人民币纳入特别提款权(SDR)货币篮子,她对此表示支持。IMF将于11月30日召开执董会会议,讨论这一问题。

SDR是IMF于1969年创设的一种国际储备资产,用以弥补成员国官方储备不足,其价值目前由美元、欧元、日元和英镑组成的一篮子储

纳入SDR的一篮子货币需满足

两个标准,一是货币发行国家的出口贸易规模,二是货币可自由使用。在IMF2010年SDR评审时,人民币满足了第一个标准,但未达到第二个标准。IMF在今年8月发布的SDR初期评估报告中表示,自2010年对SDR货币篮子进行评估以来,人民币国际使用规模大幅增长,人民币国际使用规模和国际交易的不断增长是长远趋势。

中国人民银行有关负责人14日表示,人民银行欢迎国际货币基金组织总裁拉加德就特别提款权(SDR)审查发表的声明,中方希望各方支持人民币加入SDR。

对外开放步伐加快

无论人民币纳入SDR,还是A股

纳入MSCI指数,均是中国金融市场融入全球市场的重要一步。11月30日,中概股将正式纳入MSCI指数,而IMF很可能宣布人民币纳入SDR,都是具有重要意义的事件。

中国金融市场的改革开放是中国本身的需要,今年以来,中国出台一系列措施加快人民币市场化进程,为人民币"人篮"做准备,央行表示,中国将继续坚定不移地推进全面深化改革的战略部署,稳步推动金融改革和对外开放。

同样,中国资本市场也在稳步 开放,本周三是沪港通开通一周年 的日子,接下来还有深港通,中国还 在与英国商谈与伦敦股市的对接, 中国金融市场的大门会越开越大。

首席记者 连建明

平台经济"赢者通吃"

本报北京今日电 (驻京记者 鲁明)随着大数据的普遍运用,数 据分析能力如今越发成为企业的 核心竞争力。日前,在由中国电子 学会主办的 2015 中国商务智能大 会上,如何利用大数据促进经济增 长与企业盈利成为研讨焦点。

"大数据正在改变人类生活和 生产方式,既是机遇也是挑战。"中 科院大数据挖掘与知识管理重点 实验室主任石勇表示,大数据体量巨大、类型繁多都是不可不面对的问题,但如果能够解决融合和共享等问题,拥有了数据就可以做更好的事情。

清华大学计算机系教授徐恪表示,随着互联网、物联网、大数据的综合运用,当前一种新的经济形态——"赛博(Cyber)经济"已经出现。赛博经济以信息网络产业为主

烧钱获取优势有风险

导形态,依托网络平台进行经济综合,"这将把原有生产消费、金融、市场等环节打破或颠覆"。其中由于互联网开放和共享的特点,平台经济的发展成为了赛博经济的一个特征。

徐恪说,平台经济的一个特点 是"赢者通吃",即在多边市场参与 者看来,多平台的成本较高,企业 与用户都倾向于集中在一个平台, 这将有利于形成平台巨头,滴滴、快的的合并以及携程与去哪儿的合并都是这个趋势的反映。"平台经济避不开一个敏感的问题,就是价格竞争。平台构建的成本一般较高,只是烧钱是不行的,还需要整合。"徐恪认为,价格竞争是一把"双刃剑",现在大量020洗车遇到了困难,就说明依靠价格竞争获取平台优势是有风险的。

诺远资产在沪举办 资产管理高峰论坛

本报讯(记者 连建明)我 国经济发展减速换挡,股票市场 跌宕起伏,这种背景下投资者如 何合理配置资产,做到财富的保 值增值?近日,由诺远资产主办 的中国资产管理行业高峰论坛 在上海举行,诺远携手众大佬把 脉经济大势,探讨行业趋势与 热点话题,共论资产管理智慧 之首。

此次峰会是诺远资产主办的 中国资产管理行业系列峰会之 一,会议现场还举行了盛大的签 约仪式,中国开发性金融促进会、 中国 PPP 研究院与汉富控股签 约 PPP 项目三方战略合作协议, 汉富资本与优客工场签约投融资 直通车合作协议,以及诺远资产 与优客工场签约财富管理与小额 信贷服务协议。

中国经济已接近中长期底部

未来经济转型成功将是大概率事件

本报讯(记者许超声)在国泰基金昨天主办的"变革机遇预见未来"全球资产配置高峰论坛上,国泰君安首席宏观分析师任泽平指出,中国经济已经非常接近中长期的底部了,未来可能会有一个三年至五年的L型走势;而未来中国经济转型成功将是大概率事件。

任泽平说,去年,我为大牛市 贴标签的时候,有一篇文章叫"当 前中国经济与资本市场类似1996 到2001年:改革牛"。那是市场上首 次提出改革牛,1992到1996年中国 经济快速下滑,1997到2010年中国 经济七上八下,但是这段期间A股 出现两轮牛市,都是分母驱动的。 虽然经济增长没有任何的表现,但 是我们的政策、经济结构发生了剧 变。1.4万亿剥离、国企抓大放小、 商品房改革、加入WTO,都是那时 候做出来的,开启了黄金时间。

任泽平指出,中国这一波调整,从2010年到现在,GDP增速从12%到现在的6.9%,降了一半。未来,中国经济已经非常接近中长期的底部了,但是想要起来是很难的,必须要通过改革,新兴产业的崛起,因而中国未来可能会有一个三年至五年的L型走势,这个过程中,我们的政策和经济结构需要做出积极的应对。

任泽平表示这主要是因为中国还有5%-7%的增长,有庞大的工人队伍和企业家队伍、企业家精神,而且采取的是出口导向型的战略,企业一开始就是全球竞争的。

而在这个关键的时点,只要战略和 改革不犯方向性的错误,中国转型 成功将是大概率事件。

任泽平认为,现在中国人均GDP为7800美元,而人均GDP1.2万美元是发达国家的门槛值。中国现在是世界第二大经济体,如果能够通过成功的重启第三轮改革,未来20年不需要高增长,5%到6%就够了,用5到7年,中国将跻身发达国家的行列,成为中国第一大经济体。中国30年一个大周期,10年一个重周期,3年一个短周期,现在的时点是30年大周期的拐点,将是一个非常激动人心的时刻。如果能够通过改革和放活,我们将开启一个新的时代,奠定未来30年繁荣的制度基础。

沪上最佳财富管理 平台评选揭晓

本报讯(记者 钟喆)2015"金 罗盘"最佳财富管理品牌评选近日 揭晓,40多家沪上实力互联网金融 机构经过一个月的投票角逐,小狗 钱钱、国诚金融等十多家平台上榜。

据悉,本次评选经历网络投票、机构调研等一系列手段,对平台的资质、背景、征信、风控、技术等维度进行评测,最终包括点融网、小狗钱钱、信而富、翼勋金融 13 家平台成功晋级,奖项包括最受欢迎财富管理机构、最佳诚信平台、市场最聚人气财富管理平台、最佳创新财富管理平台、最佳技术创新管理平台等。

西门子 2015财年业绩大增

本报讯 (记者 连建明)西门子 股份公司刚刚发布的 2015 年财报显示,公司整体实现对 2015 财年预期。在 2015 财年,新订单额增长6%,达 823 亿欧元。营收额增长6%,达 756 亿欧元,净收益为 74 亿欧元 (2014 财年净收益为 55 亿欧元)。基本每股收益为 8.84 欧元,较去年上涨 39%。而公司此前曾预期2015 财年基本每股收益将实现至少同比 15%的增长(2014 财年基本每股收益为 6.37 欧元)。

西门子监事会和管理委员会提出每股分红增至 3.5 欧元,并计划 在未来 36 个月回购总额最高达 30 亿欧元的股票。

道道科技(杭州)有限公司管理人 拍 卖 公 告

杭州市中级人民法院接受道道科技(杭州)有限公司管理人委托将于2015年12月14日10时至2015年12月15日10时止(延时除外)在杭州市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf. taobao.com; 户名: 浙江省杭州市中级人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:

位于浙江省杭州市滨江区长河街道江虹路752号工业房地产(已发证房产,房屋所有权证号:杭房权证高新字第09087612号,建筑面积9658平方米;在建工程:建设工程规划许可证编号:建字第(2008)浙规证01080052号,建筑工程施工许可证编号:330108200809050101号,规划建筑面积97120平方米,其中地上建筑面积83170平方米,地下室建筑面积13950平方米;土地:杭滨国用(2005)字第000306号,土地使用权面积46434平方米,土地用途为工业用地,使用权类型为出让,国有)。

上述拍卖标的起拍价: 253,292,500.00元, 保证金1500万元, 增价幅度: 10万元, 评估价: 253,292,500.00元。

二、咨询、展示看样的时间与方式:

自公告之日起至**2015年12月11日**(法定节假日除外)上午9:00至11:30,下午2:00至4:00接受咨询【咨询电话:0571-87103527(连先生),13656685911(连先生),0571-87007154(李先生)】,需要看样的竞买人请于**2015年12月3日**之前与破产管理人联系,破产管理人将在**2015年12月3日**统一安排看样。以上公告系简略信息,详细信息竞买人务必在"网址:http://sf.taobao.com,户名:杭州市中级人民法院"上查询,以http://sf.taobao.com上登载的拍卖公告信息为准。

道道科技(杭州)有限公司管理人 二〇一五年十一月十六日